



金證照學員通過 2011 年 6 月 CFA L1 考試過關心得

姓名	Liu Ming Jui	服務單位	TLI
畢業學校	Soochow	就讀科系	Economics
未來願景	CFA		

CFA Level 1 總共有 10 科，雖然分數比重不同，但要念的書，卻是想像的多。身為上班族的我，也曾很有自信的認為，只要每天念一點，像網路上傳言的累積達 200~300 小時，應該就可以考過第 1 級；可是，經歷失敗後，才知道過關的秘訣在「效率」。

因為白天要上班，晚上回家逼自己在書桌前面壁 3 小時，真的是一種煎熬，經過慎重考慮後，決定參加金證照課程，強迫自己每個禮拜都去上課，強迫自己每個禮拜都跟上進度。基本上，Level 1 很多內容都是點到為止，並沒有特別艱深或是複雜的計算，很多都是觀念題目，所以我把自己的唸書分成三個階段：

第一階段：跟上金證照老師進度。這個階段是打下基礎功的最好時間點，卻也是最容易怠惰的階段，因為大學時期是商學院，很多內容及主題都有印象，只是年代太過久遠，該忘的早就忘了，透過上課幫助自己重新拾起記憶，尤其是財報分析一科，透過羅傑老師生動活潑的教學，最重要是解題技巧及重要觀念，Level 1 財報分析佔了 48 分，沒拿到高標，過關機率就失去一半，因此，一定要掌握高分。

第二階段：勤作練習題。Level 1 平均一題的解答時間為 1.5 分鐘，根本沒有時間讓你再去思考如何解題，唯有大量的練習才能讓你從容不迫，根據此次的考試經驗，金證照提供 14 次小考題目約 200 題，加上一次完整的模擬考 240 題，還有 CFA 網站提供的 Mock Exam 也有 240 題，若再加各科上課講義中的練習題、考古題，基本練習量大概有將近 1000~1200 題左右。另外，Schweser 的試題（部分考題偏難），可以幫助抓到考試的方向，也可以知道自己較弱的地方在哪裡，但是千萬不要被自己的分數給嚇到了，因為實在不怎麼樣，信心得一直持續著。

第三階段：總複習。這階段必須密集且堅持。假設前兩階段都有跟著做，最後這階段就只要複習過去寫過的題目（特別是過去作錯的題目，作上不同的記號），也不用去寫新的題目，就是重拾記憶為主。其實到這階段，該放棄的人早就放棄了，能堅持到這邊的人，有 7~8 成是有機會過關的，最重要就是用意志力堅持下

去。畢竟身為上班族無法一連休假好幾天，所以特別珍惜請假的日子，一定一大早就到圖書館報到，然後快速複習與記憶，充分利用到每一分每一秒，絕不浪費。

最後分享一下個人作筆記的心得，每個人唸書習慣、思考邏輯不盡相同，所以我還滿注意筆記這回事，以前唸書的時候總是邊看邊作筆記，經過這次考試的經驗，我發現這樣很浪費時間，也沒有記住重點，流水帳似的筆記，或許可以應付學校的考試，卻無法針對 CFA 考試。因此，這次我大膽更換筆記方式，發現效果成效還不錯，提供給大家參考。這次我採取念完一遍上課講義並實際作題目後，再來登錄筆記，尤其是做錯的題目，再回頭翻閱講義，並把主要觀念及題目記載在筆記上，因為有 10 科之多，建議使用活頁式筆記本，可隨時增加重點筆記，若有重複作錯的相似題目或相似主題，可以加註標記，使自己一目了然哪邊是考試重點，哪邊又是容易錯的題目，這在總複習階段對我發揮了重大功效，挽救了不少分數。

這次考過 CFA Level 1 實在很感謝金證照提供這麼好的平台，讓我在上班之餘，還能順利通過，接下來面對 Level 2 & 3，我還是會選擇金證照，作為我 CFA 考試的最強後盾，因為各科老師不單提供本身專業及解題技巧，觀念交代與觀念釐清更是最重要的破題方針，希望大家也能一起加入這個行列，共勉之。